

Но въ этихъ сшибкахъ удалыхъ  
Забавы много, толку мало;  
Прохладнымъ вечеромъ, бывало,  
Мы любовались на нихъ  
Безъ кровожаднаго волненъя,  
Какъ на трагический балетъ;  
За-то видаль я представленья,  
Какихъ у васъ на сценѣ нѣть...

Разъ — это было подъ Гехами —  
Мы проходили темный лѣсъ.  
Огнемъ дыша, пылалъ надъ нами  
Лазурно-яркій сводъ небесъ.  
Намъ былъ обѣщанъ бой жестокой:  
Изъ горъ Ичкеріи далекой  
Уже въ Чечню на бранный зовъ  
Толпы стекались удальцовъ.  
Надъ допотопными лѣсами  
Мелькали маяки кругомъ,—  
И дымъ ихъ то вился столбомъ,  
То разстипался облаками;  
И оживилися лѣса:  
Скликались дико голоса  
Подъ ихъ зелеными шатрами.  
Едва лишь выбрался обозъ  
Въ поляну, дѣло началось.  
Чу! въ арьергардъ орудье просяять;  
Вотъ ружья изъ кустовъ выносить;  
Вотъ тащутъ за ноги людей,  
И кличутъ громко лѣкарей...  
И вотъ изъ лѣса, изъ опушки,  
Вдругъ съ гикомъ кинулись на пушки,  
И градомъ пуль съ вершинъ деревъ  
Отрядъ осыпанъ... Впереди-же  
Все тихо... Тамъ, между кустовъ,  
Бѣжалъ потокъ; подходимъ ближе.  
Пустили нѣсколько гранатъ;  
Еще подвинулись, — молчатъ...